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Az olaszok újabb veresége az Isonzónál
San Giovannin&l visszavertük az olaszok előretöréseit 

Am angolok támadásai a Scarpenál meghiúsultak

Vezérkarunk jelentése
B u d a p e s t, május 31. Hivatalos jelentés,

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Változatlan.

OLASZ HARCTÉR.
Az Isonzo mentén a tegnapi nap folya­

mán csak tüzérségi harcok voltak. Éjjel San 
üiovanninál, Monfalconétól délnyugatra, az 
olaszoknak két előretörését visszavertük.

a vezérkar főnőké.

A német jelentés
Berlin, május 31. A nagyiőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso- 
portja: Az Ypern- és a Wytschaete-hajlás- 
ban az élénk tüzérségi tevékenység tovább 
tart. A Scarpetól közvetlenül délre több an­
gol századot, amelyek este meglepő előre­
töréseket intéztek árkaink ellen, nagy veszte­
ségükkel visszautasítottuk. A tűz rövid foko­
zását éjszaka Moh eh y és Guemappa között 
is angol támadások követték. Nyugatporosz­
országi ezredek szívós közelharcban vissza­
vetették a több Ízben előretörő ellenséget.

A német trónörökös hadcso­
portja: A Chemin des Dames hegyhát 
hosszában és a Champagne nyugati részén a 
tüzérségi harc ismét jelentékenyen erösbö- 
dött. Az Aisne déli partján nyugatrajnai csa­
patok kiterjedt robbantások után több fran­
cia árkot rohammal elfoglaltak és 40 fogoly- 
lyal és néhány gépfegyverrel tértek vissza. 
Áuberivetöl keletre egy felsőrajnai ezred osz­
tagai egy felderítő vállalkozást hajtottak 
végre, amelynek során 50 embert elfogtak. 
Az éjszaka folyamán a Maas nyugati part­
ján is élénkebb lett a tüzérségi tevékenység.

Albrecht Württemberg! herceg 
hadcsoportja: Nincs újság.
KELETI HARCTÉR.

Az általános helyzet nem változott.
Macedón arcvonal: Német és bol­

gár portyázó különítmények a Cserna-hajlás- 
han és a Vardar nyugati partján sikeres elő­
téri harcokban számos foglyot ejtettek.

LUDENDORJjT,
első főszállásmester.

4 német esti jelentés
Berlin, május 31. A Wolíf-ügynöks-ég 

jelenti május 31-én este:
Nagyobb harci esemény nem történt.

A magyar és osztrák szociálisták 
a békefeltételekről

Stockholm, május 31. A magyar szocia­
listák nevében Garami Ernő az azonnali, un- 
nexió és kárpótlás nélküli békéért szállt síkra.1 
követelte Belgium, Szerbia, Montenegro és 
Románia helyreállítását. — A feldúlt területek 
gazdasági visszaállítása az illető államok fel­
adata kelj hogy legyen, azonban Belgium Beth- 
maim-Holiweg 1914. augusztus 4-iki kijelen­
tése értelmében kell hogy kárpótlást kapjon. 
De ha az ilyen követelés késleltetné a békét, 
akkor meg kell állapodni abban, -hogy Belgium 
valamennyi hadviselő államtól kapjon kárpót­
lást. Szerbia helyreállítására valamennyi nagy 
hatalom adjon segítséget, ezenkívül Szerbia ki­
járatot kapjon a tengerhez, előzőleg azonban 
gazdasági szerződést kössön Magyarországgal 
és Ausztriával. Elszász-Lotharingiára nézve a 
magyar szociálisták azt kívánják, hogy a kér­
désben megegyezés jöjjön létre a német és a 
francia szociálisták között. Macedóniára nézve 
kívánatosnak tartja, hogy Szerbia és Bulgá­
ria között megegyezés jöjjön létre a nemzeti 
egység és a balkáni államok föderációja alap- 

I ján. Olyan balkáni államok, amelyekben, ki­
sebbségi nemzetiségek vannak, e kisebbségek- 

! ne.k autonómiát adjanak. Gazdasági kérdések­
ben a gyarmatokra nézve a nyitott ajtó elvé­
nek megvalósítását követeli.

Stockholm, május 31. A holland—skandi­
náv bizottság az osztrák szotiáMákkal folyta­
tott tárgyalásokat a következő kommünikében 
ismerteti: Az osztrák kiküldöttek Belgium hely­
reállítását, a szerb állam függetlenséget s Mon­
tenegróval való egyesítését követelik, valamint 
azt, hogy Szerbia utat nyerjen a tengerhez. 
Óhajtják Finnorsöág és Lengyelország önálló­
ságát, a kereskedelmi hajók felfegyverzésének 
megszüntetését és hogy ne lehessen a szabad 
tengert zárt területnek nyilvánítani. Követelik 
a fegyverkezés korlátozását, a néphadsereg 
fölállítását. A szocialista kongresszus egybehi- 
vásához hozzájárulnak.
Az angol és francia szociálisták 

a stockholmi konferencián
Stockholm, május 31. A holland skandi­

náv bizottság Henderson angol minisztertől ar­

ról értesült, hogy az angolországi szociálista 
mnnkásszervezetek résztvesznek a stockholmi 
konferencián.

Berlin, május 31. Szociálista körökben a 
franciák részvételének a stockholmi konferen­
cián nagy jelentőséget tulajdonítanak. — Nem 
bizonyos, hogy a franciák közvetlen fognak-e 
tárgyalni a németekkel. A franciák népszava­
zással fognak meggyőződni arról, hogy mit 
láván a nép Elszász-Lotharingiában.

Újabb nemzetközi értekezlet 
Stockholmban

Stockholm, május 31. Pétervári jelentés 
szerint a munkástanács egy nemzetközi érte­
kezlet összehívásában állapodott meg, amely 
július 15-töl 3tí-ig lenne Stockholmban.

Az orosz kormány
Nagyszerbia ellen

Stockholm, májiis 31. A Nowoje Wrém ja 
Írja: Az orosz kormány a szerb kormány kér­
désére azt válaszolta, hogy egy Nagyszerből 
alakítását a saját szempontjából sem tartja kí­
vánatosnak és ilyen hadicélokat semmi esetre 
sem fog támogatni.

Reval kiürítése
Stockholm, május 31. Kerenski lapja, a 

Djen megállapítja, hogy a hivatalos cáfolatok 
dacára a legszélesebb körökben egvre. erős- 
bődnek a Reval küszöbön levő kiürítéséről 
szóló hírek. A revali bankok és kereskedelmi 
házak igazgatói Péter várra mentek, hogy a 
miniszterektől felvilágosítást kérjenek ezekről 
a hírekről, melyek Reval egész gazdasági éle­
tét pusztulással fenyegetik. Egy jelentés sze­
rint a legutóbbi héten 10,000 revali hagyta cl 
a várost. Narva lakossága előkészületeket tesz 
a menekülésre.

UJ harcok várhatók 
az orosz fronton

Stockholm, május 31. A Nationalzeitung 
Írja: Az orosz főhadiszálláson fontos tanácsko­
zás volt Kerenski hadügyminiszter elnöklésé­
vel. aki az orosz hadsereg átszervezésére vonat­
kozó kijelentéseket tett. Kijelentette, hogy a ka­
tonai szolgálati időt le fogják szállítani. — Az 
orosz hadseregnek a jövőben néphadseregnek 
kell lennie.

Az orosz lap jelentéseiből kitűnik, hogy 
az orosz fronton nemsokára ismét fel fog élediu 
a harc. Ez azonban csak azért fog történni.
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hogy a szövetségeseknek megmutassák jóaka- 
ratu támogatásukat, de nagyobb orosz oítenzi- 
vára nem lehet számítani.

A kancellár Brüsszelben
Brüsszel, május 31. Bethmann-Uollweg 

birodalmi kancellár Helffcricli államtitkárral 
Brüsszelbe érkezett, hogy tanácskozásokat 
folytasson Fulkenhausen tábornok főkormány­
zóval.

Az entente-miniszterek Jassyban
Bern, május 31. A Petit Journal jelenti 

Jassyból: Thomas francia miniszter ma oda­
érkezett. — Idevárják legközelebb KerOnski 
orosz hadügyminisztert is.

Újabb 21,500 tonna
Berlin, május 31. — A Wolíf-iigynökség 

jelenti:
Az Északi-tengeren 21,500 bruttoregiszter- 

c tonnát elsülyesztettünk. Az elsülyesztett hajók 
között volt 1 angol segédcirkáló, 2 angol gőzös.

A TENGERÉSZÉT! VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

252 hadihajót vesztett az entente
Berlin, május 31. — A Wolfí-iigynökség 

jelenti: Az entente a háború kezdete óta 1917. 
május 31-ig 252 hadihajót vesztett, 892,765 
tonnatartalommal. A hajók között volt 158 an­
gol hadihajó, 632,700 tonna hajótérrel, 12 sor- 
hajó, 27 csatahajó és páncélos cirkáló, 30 vé­
dett cirkáló.

OEBRECZENI FÜGGETLENÉI!JSÁG___

A magyar képviselőház válasza 
a rechsrat üdvözletére

A Búd. Tud. jelenti: Szász Károly kép­
viselőházi alelnök az osztrák reichsrat, elnöké­
nek üdvözlő sürgönyére a magyar képviselő­
ház nevében barátságos hangú válasziratot 
küldött.

1917. junhis 1.

Az osztrák trónbeszéd
A reichsrat megnyitása

Bécs, május 31.
A király ma délelőtt 11 órakor mondta el 

a Hofburgban mind a két ház tagjainak jelen­
létében trónbeszédét.

Elsősorban megemlékezett az elhunyt I. 
Ferenc József király áldásos uralkodásának 
idejéről. Az uralmat az ő példája szerint óhajtja 
mindenkor alkotmányos szellemben gyakorolni, 
amihez erőt is érez. Az alkotmányra a foga- ! 
dalmat abban a nem távollevő időben óhajtja, 
letenni, amikor az uj, erős és boldog Ausztria 
alapjait a jövő nemzedék részér kifelé és be­
felé szilárdan megerősítették. A mi hatalmi 
erőcsoportunk nem kereste a véres erőpróbát. 
Azt óhajtja, hogy ellenségeink jobb belátásra 
térnek s a vérontásnak véget vetnek. Ellensé- \ 
geink nálunk a békekészséget és a régi viszo­
nyok visszaállítására a hajlandóságot mindig 
megtalálhatják. Amennyiben azonban szüksé­
ges lenne: a becsületes békét fegyverrel is ki 
tudjuk knyszeriteni.

Utalt az oroszországi mozgalomra, amely 
arra irányul, hogy a jövendő javait megmentse 
az esztelen háborús politika pusztításai elöl. — 
Oroszországban, amellyel gykor régi barátság 
kötötte össze Ausztriát, kezdik felismerni az 
igazi célokat. Reméli, hogy a megindult orosz 
mozgalom tetterős lesz s a belső átalakulás 
erőteljes külső akarattá fejlődik.

Sajnálatát fejezte ki a háború áldozatainak 
nagysága fölött. — A háború utáni munkában 
elsősorban az elesettek hátramaradottjairól és 
a háború rokkantjairól kell gondoskodni.

Köszönettel és hálatelt szavakkal emléke­
zett meg a népnek eddigi áldozatkészségéről. 
Hangsúlyozta, hogy az uj termésig való idő a 
legnehezebb, reméli, hogy a lakosság e legne­
hezebb erőpróbát is legyűri.

Megjelölte ezután az eredményes munkára 
vezető törvényes utakat. Kiemelte különösen a 
kiegyezést Magyarországgal, ami a legutóbbi 
időben foganatosított megállapodások folytán 
legközelebb a törvényhozás elé fog kerülni. 
Végül a hasznot hajtó belső munka ápolását 
és a testvéri jó viszonyt Magyarországgal aján­
lotta.

A két ház tagjai kitörő lelkesedéssel fo­
gadták a trónbeszédet.

áz ujrasorozottak 
bevonulása

' Bécs, május 31.
Egy ina megjelent hirdetmény szerint az 

1893 -1862. évfolyamokhoz tartozó amaz osz­
trák és magyar népfölkelésre kötelezettek kö­
zül, akiket alkalmasnak találtaik, azok, akik 
1917. május 31-ig soroztaitok, juntas hó 14-én, 
azok, akik május 31-ike után sorozhattak, jú­
nius hó 28-án tartoznak bevonulni.

Debrecen 3 milliót jegyez 
a halói magyar hatol!

Az újabb jegyzések Debrecenben és a vidéken
A második félidőben Debrecen és Hajdú- 

vármegye közönsége fokozott érdeklődést 
tanúsít a hadikölcsön irnt. A debreceni jegy­
zések végösszegét nagyban emelni fogja Deb­
recen város jegyzése, melyről a törvényha­
tósági bizottság junius 8-iki közgyűlése fog 
határozni. A jog- és pénzügyi bizottság ma 
délután tartott ülésén egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy pártoló javaslattal terjeszti a 
közgyűlés elé a tanácsnak azt az indítványát, 
hogy Debrecen város 3 millió ko­
ronát jegyezzen a hatodik m a- 
gy a r hadikölcsönből. A 3 milliót a 
város a Magyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókjánál, az AlföldiTakarékpénztárnál, 
a Debreceni Első Takarékpénztárnál, az Ál­
talános Forgalmi Banknál, az Ipar és Keres­
kedelmi Banknál és a Laczkó és Popper bu­
dapesti bankháznál fogja jegyezni.

Debrecenben és Hajduvármegye terüle­
tén újabban a következő jegyzések történtek 

la hatodik hadikölcsönre:
I A Debreceni Hitelbanknál a 
VI. hadikölcsönre további nagyobb jegyzések 
eszközöltettek: Forral József 200,000 korona 
jegyzéséből 100,000 (eddigi összjegyzése 
550,000 kor.), dr. Deine Béla 5000, dr. Stre- 
linger Győző 3000, Fazekas József 2000, Szil­
vás! Imre 2000, Liszkay Tibor 2500, Von a 
Gábor 1300, Bartha Lili 1200, Gáli Zsigmond, 
Szabó Mihály, Lengyel Sándor, Domokos 
Zsigmond, Szabó Géza, S. Kiss László, Ka­
rács Albert, Tóth Lajos, Biró Péter, Török 
Sándor, Berke József, Sziits Gáborok.ura­
csé József, Kurucsó Albert, Teleki Sándor 
Bogár Sándor, Jámbor Imre, Katona József, 
Zoller Gyula, Ludmány Sándor, Szekeres Jó­
zsef, Guttmann Farkas, Aczúl Géza, Halász 
Nándor, Dorn Frigyes, dr. Kcnézy Gyula, 
Daróczy Kálmán, Borbély Ambrus, Imre 
Márton, Singer Herman, Farkas Lajos, Bá 
lmt Lajos, Katona László, Porcsin Mihály 
Szegedi József, Antal István, Szilágyi Sán­
dor, Szabó Sándor, Győri József, Cziment 
József, Szabó Lajos, Kőim Zsigmond, KÍrják 
Lőrincné, Vass Benjámin, Daróczy Lajos, 
Borsos Ferenc, Schwartz Ignác, Schwartz 
B. Béla, Kövér Sándor, Bojtor Sándor, D 
Szabó Lajos, Baranyai József. A. Nagy La- 
Lajos, Szabó Sándor, Gere Máté 1000—1000

Pongor István, Nagy János, Nagy András, 
iij. Nagy Bálint, Kányási Bálint, Szilágyi Fe­
renc 1000—1000.

A Hajdú n á n á s i G a z d a s á g i Bank 
r.-t. utján 74,000 kor., melyek közül nagyobb 
tételek: Oláh Sándor 50,000, D. Szabó József 
és neje 5000, Glück Baruch 5000, Szilágyi 
Miklós 2000, Nagy László 3000, Takács Ist­
ván 2000, Nagy Károly 2000, Varga Balázs 
1500, Béres Sándor 1500 kor.

\z Alföldi Takarékpénztár affiliált inté­
zeténél, a Kábái Takarékpénztár rt. 
utján jegyeztek: Debe Gábor 4000, Bagi Ká­
roly, Kuruzsó Károly Tetétlen 2000—2000, 
Sári Kálmán, Fazekas Antalné, Mondok 
László, Pósalaky László, Bálint Márton, Vágó 
Márton, Sipos Juliska 1000—1000 kor.

Szabó Gábor vámospércsi jegyző 
utján: Weiszhaus Dávid 2000. Kovács Bálint 
2000, Engel Bencze 1500, Weiszhaus Sára, 
Jobbágy János, Egri Ábrahám 1000—1000 
korona.

Návay a királynál
A választójog és a kiegyezés szerepe 

a válság megoldásában
A válság megoldásában még mindig nem 

mutatkozik az a mód és az a személyiség, 
aki a megoldásra alkalmas lenne. — Ma a 
király Návay Lajost fogadta, holnap Be r- 
z c v i c z y Albert járul a király elé. A meg­
oldás kérdésébe most a választójog kérdése 
mellett egy újabb momentum — mint súlyos 
és mindent megelőző momentum — elegye­
dett bele: a kiegyezés kérdése, amelynek 
elintézése sine qua non-ja a kormányválla­
lásnak.

A politika mai eseményeiről a következő 
tudósítások számolnak be:

Návay a királynál
A Búd. Tud. jelenti Becsből: Návay 

’ ajos ma este 6 órakor kiilönkihallgatáson 
elent meg a királynál. Audienciája informa­

tiv jellegű volt. Döntés nem történt.
A Magyar Távirati Irodának jelentik 

Becsből: Návay Lajos a sajtó képviselői 
előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Kihallgatásom egy óra hosszat tar­
tott. Alkalmam volt őfelségének a válsággal 
kapcsolatos javaslataimat előterjeszteni.
A részletekről természetesen nem nyilatkoz­
hatnál. Őfelsége a legmelegebb szeretetteI és 
legkomolyabb kötelcsségtudástól áthatva tö­
rekszik arra. hogy a válság megoldásának út­
ját megtalálja.

Berzeviczy kihallgatása
Holnap Berzeviczy Albert jelenik meg ki­

hallgatáson a királynál.

Választójogi blokk
Szombaton alakul meg a Központi De­

mokrata Körben Vázsonyi Vilmos elnöklete 
alatt a fővárosi választójogi blokk. A szervez­
kedésben az összes radikális szervezetek részt 
vesznek. A megalakulás kapcsán ünnepélyes 
tüntetés lesz az általános választójog mellett.

korona.
Az Alföldi 

n á 1: id. Zöld János, 
Weinberger Lajosáé 
Ferenc, Kertész 
receni Izraelita

Takarék pénzt á r- 
Brüll és Grosz, özvegy 
10,000—10,000, Burai 

ászló, Grósz József né, Deb- 
Szentegylet, B. N. 5000

>'icTv

5000, I.uszter László, László Béla, Nagy 
zsef 3000 3000, Sugár Dezső, Pongor 
nos és neje, Németi József, Weisz Benő 
hnrderecske, Madácsi József, Weinstoik 
zsef Hajdudorog 2000—2000, Lesinczky 
liánná, Tóth Ferenc, Papp Viktor és neje, 
Papp Mihály. Eble Károly és neje, Kénieri 
Gyula, Simon Miklós örökösei, Nagy András,

A Kiegyezés Kérdése
,Bud. Tud. jelenti: Egv magas állásit 

személyiség, akinek a lefolyt kihallgatásokról 
pontos információja van, azt a közlést tette, 
hogy az uj miniszterelnök dezignálásáná! első­
sorban a választójogi állásfoglalása lesz irány 
adó. A kiegyezés tekintetében a korona meg­
ingathatatlan álláspontja szerint azt változat­
lan formában kell tető alá hozni és annak meg­
változtatására annál kevésbbé lehet gondolni, 
mert ennek újból való kérdésessé télele keres-
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kedclempolitikailag tehetetlenné terme hennán 
két. - Hogy a kiegyezési komplexumot most 
niru tárgyalják, a korona véleménye szerint 
szó sem lehet. Minden eljövendő ininisztercl-

Megakmlályozott sZociálistu tüntetés 
a fővárosban. Budapesti tudósítónk távira- 
tozza: A kültelkeken és a belváros egyes 
helyein, különösen a gyárak közelében, a

nőknek, aki átveszi íisza örökét, a kiegyezés- Király-utcában és a Fasorban is 35 helyen
sei mint megváltozhatatlan 
számolni.

találmány, ma 
kert, mint

Magyar
nngvar készítmény nem ért még el olyan si- 
a Dlana-sósborszesz. Évről-évre rohamosan

emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000 000 
lack Dlana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország-
határain túl Is eljutott m/«r e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy Ismerik és fogyasztják, 
mint Idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

operaiammal kell a szocialisták gyűlést akartak tartani és az 
volt a tervük, hogy tüntető menettel vonul- 

=^===========7 nak be a városba. A rendőrség azonban ezt
megakadályozta és a gyűlést betiltotta. 
Erre a szociálisták csak megbeszélést tart­
hattak, majd határozati javaslatot fogadtak 
el, amely szerint ezentúl nem respektálják a 
rendőrség intézkedéseit és gyűléseiket meg­
tartják. Követelik az általános titkos szava­
zati jogot, a nők szavazati jogát és a gyüle­
kezési szabadságot.

SZERFTLTADOMÁNYOKAT KÉR 
a Hadscgéiyzö Hivatal átvételi különítménye, 
Budapest, VI.. Váci-utca 38.

SMűíiáaí és művészei

PÉNTEK:
MŰSOR: 

fíolovai ruibob.

nem volt
még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
yszerü tény, hogy aki egyszeraz az egyszerű tény, hogy akt egyszer bármilyen bajá­

nál a Dlana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerhen föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Dlana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ara 1 30 fillér. Kapható mindenütt,
Föelárusitóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest; V,, KA.4or-ntoa 6S.
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A bolgár cár királyunknál. Becsből j 
jelentik: A „Neue Freie Presse“ jelentése sze­
rint F e r d i n á n d bolgár cár legközelebb 
meglátogatja Károly királyt. Valószínű, hogy 
Ferdinand királyt Radoslawow miniszterel­
nök is elkíséri. i

— A debreceni egyetem évzáró ünnepe.1
A debreceni m. kir. tudományegyetemen ma 
volt az iskolai év ünnepélyes berekesztése. [ 
Az ünnepély a Nagytemplomban istentiszte­
lettel kezdődött, amelyen Zoványi Jenő 
egyetemi tanár mondott szép imát. Az isten-1 
tiszteleten az egyetem tanácsán kívül Deb-! 
récén hivatalos életének és társadalmának; 
vezető féríiai voltak jelen. Az istentisztelet 
után a kollégium dísztermében megtartották ! 
Láng Nándor dr. rektor elnöklete alatt az! 
évzáró közgyűlést. L á n g rektor mélyreható I 

" fejtegetésében rámutatott az egyetemnek jö­
vőbeli feladataira és ismertette azokat a re­
formokat, amelyeknek megvalósítására szük­
ség van. A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után P a p Károly dr. bölcsészetkari dékán 
tartott tartalmas és érdekes előadást Arany 
János esztétikájáról, melyet a közönség nagy 
elismeréssel fogadott. Végül a jutalmak ki­
osztása következett. Szaplonczay Ber­
talan teológus és Kiss Zsigmond joghall­
gató pályaművét 200—200 koronával jutal­
mazták. Az ünnepély a kántus énekével ért 
véget.

Bardócz András — rendörfeliigyelö.
Domahidy Elemér főispán Bardócz 
András detektiv-csoportvezetőt tiszteletbeli 
rendőrfelügyelővé nevezte ki. E kinevezés 

amely" kitüntetésszámba veendő Bar­
dócz András személyében minden elisme­
résre méltó egyént, szorgalmas, ambiciózus, 
hűséges és tehetséges hivatalnokot ért. Bar­
dócz András, aki három évtizede áll a rend­
őrség szolgálatában, nehéz és sok körültekin­
tést követelő állásában mindig a legjobban 
megállta a helyét. A legkényesebb helyze­
tekben is a legtapintatosabb és szükség ese­
tén mégis a kellő erélyt tanúsító eljárással 
feladatát a legjobban oldotta meg. ■— Épen 
ezért a közönségnek és felettes hatóságának 
is elismerését és tiszteletét nyerte meg a 

maga részére hosszú közszolgálata alatt.
— Halmágyl divatházában impregnált 

selyem köpeny nagy választókban.

— A debreceni mérnökök az országos 
inérnökgyüiésért. Kedden este tartották meg 
rendkívül népes értekezletüket a debreceni 
mérnökök. A c z é 1 Géza, a Magyar Mérnök 
és Építész Égylet Debreceni Osztályának el­
nöke nyitotta meg az ülést és ismertette rö­
vid, tömör szavakban az értekezlet célját: 
Küzdelem a becsületes munkával és komoly 
tudással kiérdemelt pozícióért, a mérnöki és 
építészi cim védelme, hogy kontár munkás 
ezt a címet ne bitorolhassa, küzdelem a jo­
gos érdekeket védő mérnök-kamaráért.
R a u c h Árpád ismertette nagy vonásokban 
a kamara tervezetét. Az értekezlet egyhan­
gúlag kimondta, hogy csatlakozik az orszá­
gos mérnök-kongresszust összehívó mozga­
lomhoz. Minden mérnök, akit hivatalos köte­
lessége elengedhet, okvetlenül jelen lesz Bu 

, dapesten, hogy jelenlétével s nagyobb súlyt 
I adjon a nagy célokért megindult kiizdelem- 
: nek. A határozatot úgy a Magyar Mérnök és 
I Építész Egyletnek, mint az Országos Mér- 
: nökgyiilés rendező bizottságának elküldték.
i

A tisztiorvosi állások betöltése. A vá­
rosi egészségügyi bizottság ina Tóth Emil 
dr. tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott. — 
Geszti József dr. igazgató-főorvos beter­
jesztette a tüdővész elleni szabályrendeletet, 
amelynek főbb rendelkezései, hogy a nyílt 
tiidővészes emberek tejet, tejtermékeket ne 
árulhassanak, a tömeglakások ellenőrizen- 
dők, az iskolákból a tüdővészesek kizárassa­
nak, a fertőtlenítések szigorúan végrehajtas­
sanak, tüdővészesnek cselédkönyv nem ad­
ható ki, megalakítandó a lakásellenőrző bi­
zottság. — A bizottság egyhangú elismerés- 

; sei elfogadta a szabályrendeletet. Ezután a 
i II. kerületi tisztiorvosi állásra első helyen 
! B a 1 k á n y i Emil drt, második helyen Kiss 
Gyula drt, harmadik helyen B e r é n y i Ist­
ván drt, az igy megüresedő külsőségi orvosi 
állásra első helyen T a ni á s s y Artur drt, 
második helyen G y u I a y László drt, harma­
dik helyen Adriányi János drt jelölték. — 
Kimondta a bizottság, hogy a csere—halápi, 
boldogfalva!, vargakerti, Hatvan-utcai és 
csigekerti, az oliat- -telekházai szülésznői ál­
lásokat, amelyek a legszegényebb néposztály 
körletében vannak, be kell tölteni. — Java­
solja végül a bizottság, hogy a külsőségi or­
vosoknak a most járó 2000 korona helyett, a 
mely egyáltalán nem elégséges fogattartásra, 
adjon a város természetbeni fogattartást.

A színházi iroda hírei. Ma, pénteken, 
Zsigmondy Anna vendégfelléptével a Vig 
özvegy kerül színre. — Szombaton a közön­
ség kívánságára, miután sokan jegy nélkül 
maradtak, újból a Csárdáskirálynét tűzte ki 
az igazgató műsorra Zsigmondy Anna ven­
dégfelléptével. — Vasárnap délután mérsékelt 
helyárakkal Vengerkák színmű kerül színre.

Este a Falu rossza. — Hétfőn a Dolovai 
nábob.

Medgyaszay Jenő vasárnap az Urániá­
ban vendégszerepei; A falu rossza gyönyörű 
énekszámait adja elő. Jegyelővétel.

A titkos irás cimii szenzációs ötfelvonú- 
sos detektivtörténet kerül ma bemutatóra az 
Urániában.

Zenekarkiséret az Urániában. — A mai
nyolcórás előadáson A titkos irás cimii detek­
tivtörténet nagy zenekarkisérettel lesz be­
mutatva.

Homunkulus halála. A Homunkulus-sovo- 
zat hatodik és utolsó részét, a Homunkulus 
halálá-t ma mutatja be az Apollo. Ezzel Ho­
munkulus története be lesz fejezve. Az utolsó 
rész iránt talán még nagyobb az érdeklődés, 
mint az eddigiek iránt. — Pénztárnyitás dél­
előtt 10 órakor.

Hirdetések.

Elöleges beiratkozás az állami reál­
iskolába. Az állami reáliskolába június 1-től 
kezdve lehet az lói7—8. iskolai évre beirat­
kozni. A beiratkozáshoz az előző osztályról 
szóló bizonyítvány és 15.70 korona felvételi 
dij szükséges. Akik először lépnek az inté­
zetbe, kötelesek születési bizonyítványt is be­
mutatni. Debrecen, 1917. június I. Az állami 
reáliskola, igazgatósága.

Szerdán este a Füzesabonyból érkező 
vonaton kicseréltetett egy bőrönd, mely fog­
lalt: zsidó imádságot és könyvet. A vissza­
hagyott bőrönd összes tartalmával Eisen- 
berg Testvéreknél becserélhető, Hatvan­
utca 35.

Alföldy Károly tánciskolájában a szün­
idei tanfolyam június hó 6-án, szerdán 6 óra­
kor megkezdődik. Beiratások eszközölhetők 
bármely időben Péterfia-u. 2. sz.

Arnnyat-eiüetöt, 
brUllfcntokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyi-ntca 19. szám.

Tisztviselőtelepen
eladó telkek iránt érte­
kezni lehet Hetey Ká­
rolynál II. utca 7. szám 
alatt és Odényi Nándor 
ügyvédnél, Szentanna-u. 
9.

Tanuló
fizetéssel felvétetik, Har- 

mathy könyvüzlet, 
Füvészkert-u. 14.

aalegoódnlát,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 
Arany Blka-bérhází 3.

Eladó kedvelő fizetőst tel­
tételek mellett: Téglás­
kertben 2674 négyszögöl 
beltelek. Kossuth-kert- 
ben 8 hold teljes ter­
mésben levő körülkerí­
tett szőlő. Varga-kert­
ben Keleti-sor 7. szám 
alatt 1 hold körülkerített 
beltelek rajta levő 50 
méter hossza deszkaho- 
d&llyal.

Továbbá Hajdúböszörményi 
határban tiszapolgári ut- 
szélen 260 magyár hold 
réti birtok fekete föld 
gazdasági épületekkel el­
látva vasúti állomástól 
18 kilométerre kőut.

Haszonbérbe kiadó vagy el­
adó Monostorpályi ha­
tárban az állomástól 1 
kilométerre, Debrecentől 
1 óra járásra 600 hold 
jő homok szántóföld 5 
holdastól 60 holdig par­
cellákban is.

Értekezhetni Debreczeni
Gazdák Bankjában, Kos- 

suth-utca 17. sz.

Viszketeg, izzadás, napégés, börhámlás, rüh és 
sőmör, bőrbaj, fekély, daganat és sebek ellen

F3-. B0BÓKÜ-BEHÖC8 "DE
Kis tégely 3 K, nagy tégely 5 K, családi tégely 

9 K. Hozzávaló borokaszappan 4 korona. 
Készíti: Berő Sándor gyógyszerész Hagykörüs 128. 
Debreczenbeu kapható Dr. Batáry István gyógy­

szertárában Mester-utca 43. sz.

SoROSsy László cég
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.
Blúzok — Ruhák — Párnák 

Kézitáskák stb.
Tekintse meg a kirakatot,

sseS&c A.rt>» ___ .„... ... a,.
V, *• .X, /v :

ti

’



fej»***

4 DEBRECZENT FÜGGETLEN UJSAO ______ ___ __ ___________ 1917, junlus 1,

Meghívó
A DEBBECZENI FAIPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

IX, évi rendes közgyűlése
1917. évi június hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz Debreczenben, az Álta- 
lános Forgalmi Bank Részvénytársaság helyiségében (Ferencz József-ut 32. szám) 
megtartva, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszedésére két
részvényes kijelölése.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése, ezzel kapcsolatban az 1916/1917.
évi zárszámadás és mérleg megállapítása, határozat a nyereség felosztása 
tárgyában.

3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása iránt,
4. Felügyelő-bizottság választása.
Figyelmeztetés. Az évi mérleg és a vonatkozó mellékletek a vállalat helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati joggal azok a részvényesek és élvezetjegy tulajdonosai bírnak, kiknek neve a részvény 
könyvbe, illetve élvezeti jegytulajdonosok könyvébe a közgyűlést megelőzőleg február 28-ig bevezettetett.

VAGYON. MÉRLEG. TEHER.

K f K f

Pénztár....................................................... 10570 43 Részvénytőke.............................................. 300000 —•

Épületek....................................................... 85000 — Értékcsökkenési tartalék......................... 50000 —

Gépek, iparvágány ................................... 70000 — Hitelezők........................................................ 1186243 48
Adósok ....................................................... 462096 82 Fel nem vett osztalék............................... 826
Nyersanyagkészlet ................................... 98071 55 Nyereség........................................................ 49435 56
Gyártmány és áruk 790147 40
Hadi kölcsön kötvény.............................. 62153
Átmeneti létei............................................. 8465 84

1586505 04 1586505 04
• j

EREDMEMY NYERESÉG.

Fizetések, munkabér és 
Kamatok .....
Adó..............................
Leírások :

Iparvágány . . .
Görvasut .... 
Felszerelések . .
Épületek ....

: 19738 16 
58454 24 

2624 89
Leírásokból befolyt 
Értékpapír kamat .

1257-49 
23317 06 
16854-06 1

Értékcsökkenési tartalékba
helyezve.........................

Nyereség...................................
10677-88 I 61446 |95 

. . . 49435 Í56

Debrecen. 1917 február 28-án.

1 G A Z G A T ( ') S A G :
Füredi Szabó Lajos, elnök. Simon Mihály, ügyv. igazgató.

Emerich Zsigmond, Létay Lajos, i!j. Kardos László,
ör Hegedűs Jenő, Dr. Gáspár Géza, Grosz mann Sándor,

A könyvelésért Kardos Ferenc

Ungár Jenő, alelnök. 
Kontsek Géza, 
Vinnay Géza

A ló- es segédkönyvekkel összehasonlitoltuk, s azoknak léteiéivel egyezőnek találtuk
K E I. Ü 6 Y E L Ö-B 1 Z () T T S Á G :

Milch Dezső t hadba vonult). Gál Samu, elnök. Vajda Lajos
Nyomatott Hofímanri és hronovitz könyvnyomdájában, Ferenc Józsel-ut 4*).. a töpostával szemben.


